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OEMA 2

OewpoLpe tetpaywvo ABIA kal onpeia E kat Z otig mpoektaoelg Twv AB (rpog to B) kat Bl
(mpog to IN) avtiotolya, wote BE=[Z.

Na amnobeifete otL:

a) ta Tpiywva ABZ kal AEA eival ioq, (Movadec 12)
B) oL ywviec EAT kat AZB eivar ioec. (Movadec 13)
A B E
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AYZH
o) Ta opBoywvia tpiywva ABZ kat AEA €xouv:

e AA = AB, wCTTAEUPEG TOU TETPAYWVOU

e AE =BZ, 816tL AB = Bl (mAeupég tetpaywvou) kal BE =Z onote AB+BE=Bl+Z n

AE =BZ.

Apa ta tpiywva ABZ kal AEA eival ioa adoi €xouv Suo opdAoyeg MAEUPEC TOUG LOEC pia
TpOoG uia.
B) And tnv mponyoupevn wdtnta mpokuntel 6Tt AEA = AZB (1) eneldn eivar ywvieg anévavrt
amno Ti¢ ioeg mAeupég AA kat AB.
loxVeL entiong 6tt AEA = EAT (2), w¢ evrog evalAaE twy napaliAwy AB, A mou téuvovtat
amno v AE.

Ao (1), (2) npokomtel 6tL AZB = EAT.

A B E
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GEMA 2

ITIC MPOEKTACELS TwV MAEUpwWV BA (rpog to A) kat A (mpog to A) Tplywvou ABT maipvoupe ta
TuRpata AA=AB kat AE=AT.

Na amnobeifete otL:

a) ta Tpiywva ABI kat AAE eival ioa, (Movadec 12)

B) EA//BI. (Movéseg 13)



2A
AYZH

‘Eotw tpiywvo ABI kal tpfipata AA = AB, AE = Al oTIL¢ TPOEKTACELS TPOC TO A Twv MAEUpwWV BA,

F'A avtioctolxa.

o) Ta tpiywva ABI kat AAE éxouv:

e AA = AB amno unobeon,

e AE = Al ané undBeon,

e BAT = AAE, w¢ katakopudriV ywviec.

Onote ta tpiywva ABI kat AAE eival ioa yiati £xouv Suo MAEUPEG (0EC pia TPOG pia KOL TIG
TIEPLEXOUEVEC OE QUTEC YwVieC Lloeg (kprtpLo NIM).

B) Ao tnv wodtnta Twv tptytvwy ABI kat AAE mpokuTTet ott kat ot ywvieg E kau I eival ioec
WC aVTIOTOLXEC TwV lowv TMAeLPLV Touc AA Kat AB, Sniasi E =T.

Ot loec ywviec E, T eivar ywviec evrog eval\a€ twv AE, Bl ou tépvovtat and tny Er, dpa ot

AE, BT eival mapdAAnAec.



5

GEMA 2

Ye 10ookeAEC Tpiywvo ABI (AB=ATl) dpépoupe tn Sdixotdpo AA kal pla eubeia (€) mapdAAnin
npog tnv Brl, mou téuvel TI¢ mAeupég AB kat Al ota onpueia E kat Z avtiotoiya.

Na amnobeifete otL:

a) to Tpiywvo AEZ eival LOOOKEAEC, (Movadec 12)

B) ta tpiywva AEA kat AZA sival ioa. (Movadeg 13)
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AYZH

a) Eivat AEZ = B (1) wc ywvieg evtdg eKTog KaL Mi To aUTA pPépn Twv napaiiwy EZ kot BF
TIOU TIC TEMVEL N AB.

Enionc eivat AZE =T (2) w¢ ywviec evrog extoc kat eni ta autd pépn twv napaiiiwy EZ kat
Bl mou T1g tépveL n AT

Opwe eival B = T (3) we ywviec tne Béonc Bl oto oookelég tpiywvo AB.

Ao Tic (1), (2) ka (3) mpokomtel 6t AEZ = AZE, onote to tpiywvo AEZ ival LoooKeAEC pe Bdon
tnv EZ.

B) Ta tpiywva AEA kat AZA €xouv:

e AA xolvr MAgupad

o EAA = ZAA, 89t n AA givan Siyotdpoc tne ywviog A.

o AE = AZ, 516TL AEZ 1000KeAEG Tpiywvo amd To a) EpWTnUa.

Apa ta tpiywva AEA kal AZA eival ioa, ylati éxouv 800 TAEUPES l0eC pia mpog pia kal Tig

TIEPLEXOUEVEC OE QUTEC YWVIEC Loec (kprtpLo MNIM).

A
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OEMA4

210 LloookeAEC Tplywvo ABI (AB=AT) dépoue Tig Stapeoouc BA kat FE. Mia guBseia
mapdAANAn otn Bdon Bl tépvel Tig mAgupécg AB kal Al ota Z kat H avtiotoa Kot Tig
Slapéoouc BA kot ME ota onpeia © kat K avtiotowya.

Na arodeifete ot

o) BZ=TH. (Movdadeg 8)
B) ta tpiywva ZBO kat HKT elval ioa. (Movdadeg 9)
v) ZK=HO . (Movdabeg 8)




14 A

a) Eivat AZH = ABT (1), wg evrog ektdc kal emi Ta autd pépn twv naporiiwy €, Bl
nou tépvovtat and tnv AB. Opowa AHZ = ATB (2). Eneldi to tpiywvo ABI eivat
oookehéc oxvet ott ATB = ABT (3). And twc (1), (2) kae (3) mpokUmteL 6tt AZH = AHZ
omodTe Kal To Tpiywvo AZH eival .oookeAéC. Emopévweg AZ = AH. Eneldry AB = AT kat AZ

= AH, adatpoUpe katd peAn kal Ppiokoupe AB — AZ = Al — AH < BZ =TH.

A
E A
Z [¢] I L H £
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B) Ta tpiywva ABA kal ATE €xouv:
e AB =AT, 816tL ABI LooOKeAES Tpiywvo
e AA = AE, wg pod twv lowv mAsupwv AB kat AT
o A xowr ywvia
Ané to kpitripto MMM, ta tpiywva ABA kat AlE eival ioa omote kal oL MAEUPEC TTOU €ival
anévavtl ano Tic ioec mhevpéc AA = AE, Ba eival ioec, dpa oxUel ABA = ATE (4).
Ta tpiywva ZBO kat HKT éxouv:
e BZ=TH, énwg anodeifaue oto epwtnua (a)
e ABA = ATE, Aoyw e (4)
e BZO = KHI, wc mapanAnpwpatikéc twy iowv ywviwv AHZ kat AZH.
Ané 1o kpitriplo M ta tpiywva ZBO kat HKT gival ioa.
v) And to (B), emeldn ta tpiywva ZBO kat HKT eival ioa, Ba éxouv kal 6Aa ta avtiotolya
otolxeia Toug ioa, apa kat ZO = HK.

Onote Ba eival kat ZO + OK = HK + OK, énAadn ZK = HO.



	00 τθ
	4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_1
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_2
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_3
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_4
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_5
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_6
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_7
	! 4.2_4.4 Τέμνουσα δύο ευθειών - Ευκλείδειο αίτημα_Γωνίες με πλευρές παράλληλες ΟΛΑ_Page_8


